

Peter Mašič in Jure Bevc

## NAPREDEK PRI MERJENJU MARIJINEGA BREZNA IN BLIŽNJIH JAM

*V prejšnji številki Glasu podzemlja je bil že objavljen članek o začetku merjenja Marijinega brezna. Ker je jama res ogromna, smo s projektom nadaljevali še v letu 2023 in še vedno nismo končali. Poleg Marijinega brezna pa smo pogledali še nekaj drugih jam nad starim mestnim jedrom Škofje Loke, ki so prav tako slabo dokumentirane in ne popolnoma izmerjene.*

### Marijino brezno

V Marijino brezno smo se odpravili le enkrat, julija. Jure, Matevž, Anže in jaz smo se lotili merjenja Aladinovega rova za poplavljenno ožino na začetku rova s potokom. Po službi je Jure pobral mene in Matevža, nato smo se odpeljali do Anžeta, ki živi skoraj pred jamo, ter morali počakati v avtu do razpleta kolesarske etape Toura. Nato smo se pozno popoldne le spravili v jamo, šli skozi zloglasno ožino, kjer smo tisti, ki smo šli prvič, pričakovali, da bo vode toliko, da bomo le stežka zajemali sapo. Za ožino se jama spet odpre v širok rov, ki se postopoma dviga, vmes

smo preplezali tudi nekaj luštnih sigastih slapičev. Ustavili smo se po 300 metrih v dvorani, kjer pritečeta iz meandra dva slapova. Ura je bila že veliko in odpravili smo se proti izhodu. Po eni uri pridemo ven v zamegljeno soparno noč. Medtem ko smo bili v jami, je bila zunaj ena izmed močnejših popoldanskih poletnih neviht. V jami smo opazili le, da mogoče na nekaterih mestih s stropa močnejše kaplja. So pa velike avgustovske poplave prinesle rekorden nivo vode, ta je segal do »bivak plača«, to je na vrhu rova na severnem delu velike dvorane. Najgloblja točka od vhoda se nahaja na globini -53, voda je segala do -30. Celotna dolžina trenutno izmerjenih delov jame znaša 2.762 metrov, višinska razlika pa 69 metrov (-53, +16). Naslednje poletje, ko bo jama spet odprta, bomo seveda nadaljevali, ponovno bo treba skozi vodno ožino, saj je tam še kar nekaj neizmerjenih delov. Na koncu pričakujemo, da bo celotna dolžina jame okoli treh kilometrov.

### Migutovo brezno in Gipsova jama

Anže in Jure sva se na zelo mrzel dan januarja 2024 podala še v Marijinemu breznu sosednji Gipsovo jamo oz. Malo gipsovko, kat. št. 386, in Migutovo brezno, kat. št. 5. Nobena od teh jam po mojem vedenju nima načrta. Mala gipsovka je manjša jama, ki sva jo v celoti izmerila. Prav res se v njej na več mestih namesto žive skale na steni pojavijo plasti gipsa. Namerila sva 57 metrov in tako jamo podaljšala za celih 14 metrov.

Migutovo brezno je bilo bolj zanimivo, v njem sva namerila 251 metrov, kar glede na obstoječe podatke jamo podaljša za 139 metrov – sodeč po pričevanjih prvotnih raziskovalcev nas v tej jami čaka še precej dela z merjenjem. Ob povratku iz jame sva prestrašila nekaj mimoidočih pohodnikov. Zaradi nizkih temperatur se je iz vhoda dvigal od daleč viden steber toplega zraka. ■

Po poteh predhodnikov.



FOTO: JURE BEVC



1 9 1 0

DRUŠTVO ZA  
RAZISKOVANJE  
JAM LJUBLJANA



# Marijino brezno

tloris

Ime jame: Marijino brezno

Katastrska št.: 6

Merili:

Anže Oblak, Matevž Marinko, Jure Bevc, Peter Mašič

Risal: Peter Mašič

Datum načrta: 17. 10. 2023

Datum ekskurzije:

2022: 28. 6, 22. 7, 23. 7, 31. 8

2023: 18. 7

Merilo: 1:500

Legenda: -45: globina na dani točki

